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P oder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

Ata da Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2023 (dois mil e vinte e 
três) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do Ceará, 
às 09h06 (nove horas e seis minutos) do dia 25 (vinte cinco) de agosto de 2023 (dois mil 
e vinte e três), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-se a 
Sessão Ordinária deste Poder Legislativo. Verificou-se a lista de presença, estavam 
presentes os seguintes vereadores: José Deuzivan da Silva -  Presidente; Romário Leite 
Alencar -  Primeiro Secretário; José Laureno Cardoso -  Corregedor Geral; Sebastião 
Rogério dos Santos, Roberto Simão da Silva, Maria Jocelma Santana Furtado, Francisco 
Fernandes dos Santos, Rangel Cartaxo de Melo, José Leopoldo Leite Júnior e Ana 
Virgínia Ribeiro de Oliveira. AUSENTES: Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel 
Furtado Maranhão Neto e Horaciano Praça Dionizio Montenegro. O Presidente 
cumprimentou a todos, declarou aberta a presente sessão e submeteu à votação a ata da 
sessão anterior. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata 
da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria 
simples do plenário. Aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente passou a 
palavra ao Primeiro Secretário para leitura do expediente do dia: Projeto de Lei n° 
74/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Autoriza o Poder executiva ai 
efetuar permuta de bens móveis e imóveis e dá outras providências. Projeto de Lei n° 
75/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a doação de terreno 
para pessoa física que especifica e dá outras providências. Ofício n° 30/2023 da 
Associação Pestalozzi de Mauriti, solicitando espaço da tribuna para divulgação da 
Semana Nacional da Pessoa com Deficiência, no dia 25 de agosto de 2023. Ofício n° 
2023.08.17.03 da Secretaria de Saúde, em resposta ao ofício n° 623/2023 da Vereadora 
Virgínia Reis, que solicita disponibilização de equipe de saúde para atender os pacientes 
no Sítio Saco. Foi informado que a referida comunidade é atendida pela Unidade de 
Saúde do Centro, ressaltou que o atendimento domiciliar é realizado ao surgir uma 
demanda em que o paciente tenha dificuldade de locomoção. Ofício n° 2023.08.17.04 da 
Secretaria de Saúde, em resposta ao ofício n° 626/2023 do vereador José Leopoldo Leite 
Junior. Solicita retomo de atendimento médico na unidade ponto de apoio da VPR 
Descanso. Foi informado que o profissional responsável se encontrava em período de 
férias e já retomou à atividade. GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente convidou à 
tribuna, a Sr.a Socorro Montoril, presidente da Associação Pestalozzi de Mauriti. A 
convidada saudou os presentes, delineou os trabalhos realizados na Semana da Pessoa 
com Deficiência e em seguida passou a palavra a integrante da instituição, Sr.a Leily 
Moura que saudou a todos, destacou está participando pela primeira vez como, 
integrante da Pestalozzi. Apresentou um balanço da Semana da Pessoa com Deficiênci 
e sugeriu que o município necessita do um conselho de defesa da pessoa com1 
deficiência, que esta Casa tem o papel fundamental para a efetivação. Afirmou que o 
estatuto declara a capacidade da pessoa com deficiência e pode gerir todos os direitos 
civis e com um olhar para além da condição médica. Rejeitou o olhar de discriminação
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41 ou pejorativo, chamou a atenção de toda a comunidade Mauritiense valorizar essas
42 pessoas. Destacou que a instituição sobrevive por meio de parcerias, sobretudo de
43 doações. Recordou uma campanha recente, denominada Transformar, com a finalidade
44 de reformar o refeitório da instituição. Relatou histórias dos assistidos contribuindo na
45 campanha, juntamente com a família. Pontou que a Pestalozzi busca sensibilizar,
46 conquistar voluntários e firmar parcerias. Informou a chave pix da instituição
47 pestalozzimauriti@gmail.com e convidou a todos para se juntar aos que estão lá para
48 fazer a diferença, valorizando os assistidos, como pessoa humana, com dignidade. A
49 vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte, destacou o amor com o qual os
50 profissionais da instituição tratam com os assistidos. Declarou a importância dos
51 direitos da pessoa com deficiência e agradeceu aos envolvidos pelo trabalho realizado.
52 O vereador Romário Alencar, em aparte, parabenizou a instituição, seus profissionais e
53 informou que foi votado na Casa um projeto de lei advindo do Poder Executivo, que
54 trata da celebração de parcerias com instituições privadas e não governamentais.
55 Mencionou um leilão do município e buscou verificar a existência de materiais que
56 poderíam ser doado à instituição e solicitou realização de audiência pública para discutir
57 políticas públicas mais amplas e executáveis para as pessoas com deficiência. Colocou-
58 se à disposição para discutir o corpo funcional da instituição. A vereadora Virgínia Rei
59 em aparte, saudou a todos, parabenizou os profissionais pela perseverança e defesa dos
60 assistidos e destacou a importância da união dos poderes e sociedade civil para
61 melhorias e efetuação dos direitos. O vereador Francisco Fernandes cumprimentou a
62 todos e enalteceu a realização de uma audiência pública para discussão de políticas
63 públicas para os deficientes, pois anteriormente solicitou essa pauta. O vereador
64 Rogério dos Santos, em aparte, saudou a todos e enfatizou a aquisição de recursos e
65 melhorias para a instituição, lamentou a situação física do prédio da Pestalozzi, como
66 também requereu ao deputado Guilherme Landim a destinação de uma emenda para
67 ajudar a instituição. O Presidente ressaltou a importância do trabalho da instituição,
68 requereu um olhar da sociedade para os assistidos, que não são incapazes e ofereceu
69 apoio para realização da audiência pública. O vereador Roberto Simão, em aparte,
70 expressou que a sociedade precisa reconhecer a Pestalozzi, a dedicação de sua diretora,
71 há mais de dez anos e destacou o reconhecimento e o envolvimento da sociedade com a
72 inclusão. O vereador Rangel Cartaxo, em aparte, saudou a todos, enalteceu o trabalho da
73 Pestalozzi e sugeriu extensão dos convites aos deputados estaduais para participarem da
74 audiência pública, para apresentar projeto à Assembléia Legislativa em benefício da
75 instituição. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, requereu ao prefeito a elaboraçã
76 de um projeto para regularização e adequação da estrutura física da sede da Pestalozzi
77 O vereador José Laureno Cardoso, em aparte, chamou a todos para prática e não ficar
78 nas falácias. Leily Moura apresentou uma mesa com trabalhos realizados pelos
79 assistidos da intuição, juntamente com os professores e convidou os assistidos a
80 entoarem o Hino da Pestalozzi. ORDEM DO DIA: O Presidente submeteu à votação,
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81 em regime de urgência especial, o Projeto de Lei n° 74/2023 -  Iniciativa do Poder
82 Executivo Municipal -  Autoriza o Poder Executivo a efetuar permuta de bens imóveis e
83 dá outras providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o Período de
84 discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam como se encontram, os contrários
85 se manifestem. Aprovado. Em seguida, submeteu à votação, em segunda discussão, os
86 seguintes projetos: Projetos de Lei n° 65/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo
87 Municipal -  Dispõe sobre a doação de terreno para fins habitacional e adota outras
88 providências. Projetos de Lei n° 66/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -
89 Dispõe sobre a doação de terreno para fins habitacional e adota outras providências.
90 Projetos de Lei n° 67/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a
91 doação de terreno para fins habitacional e adota outras providências. Projetos de Lei n'
92 68/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a doação de terreno
93 para fins habitacional e adota outras providências. Projetos de Lei n° 69/2023 -
94 Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a doação de terreno para fins
95 habitacional e adota outras providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o
96 Período de discussão. Os vereadores que aprovam, respondam “sim”, quando da
97 realização da chamada, os contrários se manifestem pelo “não”. Aprovados. Votação,
98 em segunda discussão, do Projeto de Lei n° 70/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo
99 Municipal -  Dispõe sobe a instituição do Programa Municipal de Contratação de

100 Menores Aprendizes, no âmbito do município de Mauriti e dá outras providências.
101 Aberto o período de discussão. Encerrado o Período de discussão. Os vereadores que
102 aprovam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado.
103 Votação, em primeira discussão, do Projeto de Lei n° 71/2023 -  Iniciativa do PoderÇ)
104 Executivo Municipal -  Dispõe sobe a municipalização da estrada rural que indica e
105 outras providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o Período de discussão.
106 Os vereadores que aprovam permaneçam como se encontram, os contrários se
107 manifestem. Aprovado. Votação, em primeira discussão, do Projeto de Lei n° 73/2023 -
108 Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre doação de terreno a Maria
109 Claudiana Brito de Azevedo, para fins de instalação de empresa e dá outras
110 providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o Período de discussão. Os
111 vereadores que aprovam respondam “sim”, quando da realização da chamada, os
112 contrários se manifestem pelo “não”. Aprovado. CONSIDERAÇÕES FINAIS: A,
113 vereadora Maria Jocelma Santana saudou a todos e referenciou os eventos do
114 aniversário do município. Solicitou o envio de Moção de Aplauso aos diretores
115 esportivos na Sede e nos distritos. Destacou participação em apresentação dos
116 documentários sobre a história de Mauriti, realizados por alunos da Escola Padre João
117 Bosco de Lima. Solicitou a realização de audiência pública no dia 02 de setembro, com
118 os técnicos do novo Minha Casa, Minha Vida, com objetivo de divulgar e sanar dúvida
119 da população. A vereadora Virginia Reis cumprimentou a todos, enalteceu os eventos
120 da Semana do município. Agradeceu a gestão, através da Secretaria de Infraestrutur;
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pela pintura das faixas de pedestres, em frente à Creche Mundo Encantado e solicitou o 
envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requerendo a recuperação do calçamento 
da entrada da Rua Antônio Marques na Bela Vista. O vereador José Laureno Cardoso 
saudou a todos e solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requerendo o 
melhoramento da ladeira do Sítio Serra Velha. O vereador Rangel Cartaxo, em aparte, 
informou que a gestão aguarda recursos para pavimentação de ladeiras. O vereador José 
Laureno Cardoso solicitou o envio de ofício ao Poder Executivo requerendo a criação 
de um fundo para fornecimento de medicação à população. Solicitou envio de ofício a 
deputado Guilherme Landim, requerendo asfaltamento da estrada que liga Umburanas à 
Palestina. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Educação requerendo a reabertura 
das escolas, evitando gasto com transporte escolar. A vereadora Maria Jocelma Santana, 
em à parte, informou que discutiu a o uso de camionetes no transporte, com a empresa 
vencedora da licitação de transporte, haja vista as condições de veículos e estradas, que 
estão utilizando de meios fotográficos para justificativas ao Ministério Público. O 
vereador José Laureno Cardoso solicitou o envio de ofício à empresa de iluminação 
pública requerendo a substituição de lâmpadas no Sítio Caldeirão. O vereador Romário 
Alencar saudou a todos e parabenizou o Presidente e aos servidores da Casa pela 
Entrega de Títulos de Cidadãos Mauritiense e Comenda Buriti Grande, com associação 
do vereador José Laureno Cardoso. Solicitou o envio de Moção de Aplauso a Escol 
Padre João Bosco de Lima pelo lançamento do canal BuritiFlix e a apresentação da si 
“A fractalização da diversidade Mauritiense: um olhar das múltiplas facetas do 
município de Mauriti”, em nome da Casa. Informou que o Deputado Guilherme Landim 
passou na Assembléia Legislativa o pedido da estadualização da estrada que liga o 
Distrito de Buritizinho à BR 116. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Educação 
requerendo a relação dos cuidadores do município e a relação do cadastro de reserva, 
haja vista a grande quantidade de aluno que necessita do referido profissional, com o 
objetivo de solicitar contratações. O vereador Roberto Simão saudou a todos e informou 
a data de inauguração do SAA das comunidades do Cipó, Guigó, Canabrava, 
Canabravinha, Quixabinha, Riacho do Boi e entorno, como também a conquista de duas 
máquinas do Estado para agilizar o patrolamento de três estradas municipais. O 
vereador Junior Leopoldo cumprimentou os presentes e relatou que observou o 
derramamento de lixo no percurso de até o lixão, como também garis trafegando e 
cima da pilha de lixo, comprometendo a sua segurança. Solicitou o envio de ofício a 
empresa de resíduos sólidos requerendo emprego de caminhão próprio para coleta e 
transporte adequado para os garis. O vereador Francisco Fernandes saudou os presentes 
e solicitou a perfuração de um poço no Sítio Trincheira e requereu a limpeza do poço do 
Sítio Lagoa dos Baraúnas, como também instalação de bombas. A vereadora Virgínia 
Reis, em aparte, agradeceu aos servidores da Câmara, em nome do Presidente, pela 
contribuição na Sessão Solene de Entrega de Títulos de Cidadania Mauritiense e 
Comenda Buriti Grande. O vereador Range Cartaxo saudou a todos e mencionou a
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161 importância da organização da gestão municipal no momento de aniversário do
162 município, como também engrandeceu a sessão solene. O Presidente solicitou o envio
163 de Moção de Aplauso ao diretor da Escola Adauto Leite, Mareio Severino e a auxiliar
164 de serviços Nadilma, pelo tratamento carinhoso destinados aos alunos da instituição.
165 Agradeceu aos envolvidos na Sessão Solene de Entrega de Título de Cidadania
166 Mauritiense e Comenda Buriti Grande e comemoração de seu aniversário de
167 emancipação do município e submeteu à votação os requerimentos, os quais foram
168 aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou
169 encerrada a sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei apresente ata que

ASSISTA A ESTA SESSÃO
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